

尹锡悦弹劾动议案7日表决

韩国监查院院长遭弹劾

韩国最大在野党共同民主党5日表示，国会针对总统尹锡悦弹劾动议案的表决拟于7日19时(北京时间18时)左右进行。当天，韩国国会通过弹劾监查院院长崔载海和3名检察官的议案。

共同民主党表示，对任命独立检察官调查总统夫人金建希操纵股价案真相的“金建希独检法”的表决也将同时进行。据韩国媒体报道，共同民主党决定同时对两个动议案进行表决，意在为说服执政党议员投赞成票争取时间。

韩国媒体5日援引韩国警方消息报道，警方已就尹锡悦涉嫌“内乱罪”启动调查，国家调查本部安保调查团负责着手调查。

韩国在野党祖国革新党、韩国全国民主劳动组合总联盟以及市民社会活动家4日以涉嫌“内乱罪”等，向国家调查本部告发尹锡悦、前国防部长官金龙显、行政安全部长官李祥敏等人。

5日凌晨，韩国在野党向国会全体会议报告弹劾总统尹锡悦动议案。根据韩国《国会法》，国会需要在报告后的24小时至72小时内对动议案进行表决。按照相关程序，弹劾案要在国会通过，需要获得至少三分之二议员支持，即200张赞成票。目前，支持通过弹劾案的在野党和无党派议员共192席，还需至少8名执政党议员赞成。

韩国执政党国民力量党已明确表示



12月5日，人们在韩国首尔举行集会，要求总统尹锡悦下台。新华社发

反对弹劾总统。该党党首韩东勋5日表示，为防止国家因总统被弹劾陷入乱局，将努力阻止弹劾案通过，但作为党首再次要求尹锡悦退党。

与弹劾尹锡悦动议案不同的是，通过“金建希独检法”仅需国会过半数在籍议员出席且三分之二以上出席议员投赞成票。即使国民力量党为抵制弹劾案缺席表决，在野党议席也足以通过“金建希独检法”。

韩国国会5日在全体会议上表决通过弹劾监查院院长崔载海和首尔中央地方检察厅检察长李昌洙等3名检察官的议案。韩国媒体报道称，监查院院长弹劾案

在国会通过，在韩国宪政史上尚属首次。

尹锡悦3日晚发布紧急戒严令，又于4日凌晨宣布解除戒严令。戒严风波引发韩国社会声讨。韩国总统府高层幕僚4日上午集体提出辞职，韩国多个在野党4日下午向国会发起针对总统尹锡悦的弹劾动议案。韩国各地举行游行集会，要求“尹锡悦下台”。

多家韩国媒体援引韩国国防部相关人士的话报道，实施紧急戒严令是时任国防部长官金龙显3日向尹锡悦建议的。4日戒严解除后，金龙显引咎辞职。韩国检方5日已向金龙显发布禁止出境令。

据新华社

外交部： 对美军工企业 及6名高管进行反制

外交部5日公布关于对美国军工企业及高级管理人员采取反制措施的决定。

美国近日再次宣布向中国台湾地区出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和领土完整。依据《中华人民共和国反外国制裁法》第三条、第四条、第五条、第六条、第九条、第十五条规定，中方决定对以下美国军工企业及高级管理人员采取反制措施：

一、对特励达·布朗工程公司、BRINC无人机公司、急速飞行公司、红色六方案公司、护盾人工智能公司、赛尼克斯公司、火风暴实验室公司、奎托斯无人机系统公司、浩劫人工智能公司、尼罗斯科技公司、赛博勒克斯公司、多莫战术通信公司、Group W公司等13家后附《反制清单》列明的企业，冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产；禁止我国境内的组织、个人与其进行有关交易、合作等活动。

二、对芭芭拉·博尔戈诺维(雷神公司海军力量战略业务部总裁)、杰拉德·许贝尔(雷神公司海军力量战略业务部副总裁)、查尔斯·伍德伯恩(贝宜陆上和武器系统公司首席执行官)、理查德·克劳福德(联合技术系统运营公司创始人、首席执行官)、贝丝·艾德勒(数据链路解决方案公司总裁)、布莱克·雷斯尼克(BRINC无人机公司创始人、首席执行官)等6名企业高级管理人员，冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产；禁止我国境内的组织、个人与其本人进行有关交易、合作等活动；对其本人不予签发签证、不准入境(包括香港、澳门)。

本决定自2024年12月5日起施行。

据新华社

法国总统马克龙接受总理巴尼耶的辞呈

据法国媒体报道，法国总统马克龙5日批准了总理巴尼耶的辞职请求。

法国国民议会4日晚投票表决通过一项对政府的不信任动议。依照法国宪法，巴尼耶需代表政府向总统递交辞呈。这是1962年以来法国政府首次被议会推翻。

巴尼耶9月5日被马克龙任命为总理。巴尼耶内阁辞职后，在新总理任命之前将继续负责日常政务和应急管理。

为何遭弹劾

今年9月，巴尼耶被法国总统马克龙任命为总理。马克龙寄望巴尼耶能够破解国内政治僵局并解决飙升的财政赤字，但巴尼耶所属共和党在国民议会只有47席，他一直面临不信任投票的风险。

12月2日，巴尼耶利用一项“罕见”的宪法机制，未经国民议会投票表决通过一项社会保障法案。该法案是巴尼耶政府10月所提2025财政年度预算草案的一部分，遭到极右翼国民联盟和左翼政党联盟“新人民阵线”强烈反对，两个联盟均宣布提交针对巴尼耶政府的不信任动议。



12月4日，在法国巴黎，法国总理巴尼耶参加国民议会就对政府不信任动议投票表决前辩论。新华社发

12月4日下午，法国国民议会就两项弹劾案进行审议。由左翼阵营185名议员提交的不信任动议在表决中得到331票支持，超过通过不信任动议所需的至少

288票。另一项不信任动议由极右翼阵营140名议员提交，不再进行投票表决。

上述表决结果意味着巴尼耶政府将成为法兰西第五共和国任期最短的政府。

对政坛影响

今年6月和7月，法国提前举行国民议会选举。新一届议会中，马克龙倚靠的中间派失去多数地位，与左翼、极右翼形成三大阵营。

法国宪法规定，议会因解散而提前选举后一年之内，总统不得再次解散议会。法国分析人士预计，法国议会格局到明年夏天之前都不会发生根本改变。

按照惯例，巴尼耶内阁辞职后，在新总理任命之前将继续负责日常政务和应急管理。

有专家认为，近年来，法国两大传统政党社会党与共和党轮流执政的两极格局逐步瓦解，取而代之的是左翼、中间派和极右翼“三足鼎立”的新格局，法国政党政治呈现日益碎片化和极化的发展态势。

据新华社

白|杰|品|股|蓄|势

问：周四沪指低开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周四集体小幅上涨，盘面上个股涨多跌少，文化传媒、游戏板块表现较好。截至收盘，两市涨停超130只，跌停9只。技术上看，沪指仍收于5日均线之上，两市合计成交14987亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均出现死叉；从形态来看，尽管全天缩量震荡，但短周期技术形态却得到修复，深成指和创业板指均收复了60小时均线，值得注意的是，沪指5日均线和20日均线还出现金叉，显示经过短暂蓄势后，其有望带领其他指数出现连涨。期指市场，各期合约累计成交减少、持仓增加，各合约溢价水平整体继续缩减。综合来看，本轮沪指从3227点开始的反弹还将维持一周左右，短期中阳可期。

资产：周四按计划以7.63元均价买入同方股份60万股。目前持有华创云信(600155)130万股、鲁信创投(600783)48万股、爱建集团(600643)180万股、安科瑞(300286)11.5万股、创元科技(000551)18万股、炼石航空(000697)30万股、陕天然气(002267)40万股、电投能源(002128)20万股、同方股份(600100)60万股。资金余额3004946.06元，总净值51804946.06元，盈利25802.47%。

周五操作计划：同方股份、陕天然气、电投能源、爱建集团、炼石航空、华创云信、创元科技、安科瑞、鲁信创投拟持股待涨。

胡佳杰

大马士革听到连续枪炮声

中国使馆：中国公民尽快回国或离境

5日，叙利亚西北战事吃紧，安全局势进一步恶化。中国驻叙利亚使馆当日建议在叙中国公民利用商业航班仍在运营时机尽快回国或离境。有条件的人员也可在保证安全的基础上通过有关陆路口岸离境，以规避风险，确保安全。

鉴于上述特殊情况，如中国公民坚持前往或驻留有关地区，可能导致当事人面临极高安全风险，并影响获得协助的实效。

记者当日在叙利亚首都大马士革听

到连续枪炮声。叙军方随后称在大马士革击落两架飞行器，未造成人员伤亡。

叙利亚军方5日发表声明说，反对派武装在过去数小时内进入叙中部城市哈马市，叙军方将予以反击。

声明说，在过去数天中，大量反对派武装和极端组织人员从多条战线对哈马市连续发动袭击，叙政府军动用一切火力与之激烈交火。武装分子在伤亡惨重的情况下突破防线并进入哈马市。驻扎在哈马市的政府军已重新部署并转移到

城外。叙政府军将继续打击极端组织。

哈马市是叙利亚中部哈马省首府，距离首都大马士革大约3小时车程。

叙利亚军方4日发布消息说，政府军当天在哈马省打死至少300名反对派武装和极端组织人员，击落超过25架无人机。自11月27日起，叙政府军与反对派武装及极端组织人员在叙西北部等地区持续发生大规模交火。11月30日，叙军方说反对派武装已进入叙北部最大城市阿勒颇市。

据新华社